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Amtlicher Teil der Gemeinde Geratskirchen 

 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderats Geratskirchen a m 
12.10.2017 
Bericht über die örtliche Prüfung der Jahresrechnung  2016 
 
Der Bericht über die örtliche Prüfung der Jahresrechnung für das Haus-
haltsjahr 2016 vom 15.09.17 wurde durch den Vorsitzenden des Rech-
nungsprüfungsausschusses Konrad Bauer bekannt gegeben. Nach den 
Worten des Vorsitzenden wurden an diesem Tag die kompletten Prü-
fungsarbeiten durchgeführt. 
Die Einhaltung der Haushaltsansätze wurde überprüft, eventuelle Ab-
weichungen von der Verwaltung begründet. Zu diesem Punkt hatte der 
Gemeinderat auch schon in der Sitzung vom 16.02.2017 über verschie-
dene außer- und überplanmäßige Ausgaben des Jahres 2016 beraten. 
Die einzelnen Unterlagen, wie Belege, Sachbücher, Zeitbuch, Kontoaus-
züge, Soll-Listen über Beiträge und Steuern, wurden dabei stichproben-
artig überprüft, ebenso wie einzelne Maßnahmen im Vermögenshaus-
halt. Es ergaben sich keine Beanstandungen. 
Der Bericht über die örtliche Prüfung der Jahresrechnung für das Haus-
haltsjahr 2016 vom 15.09.2017 wurde bekannt gegeben. 
Die im Haushaltsjahr 2016 angefallenen überplanmäßigen und außer-
planmäßigen Ausgaben (Haushaltsüberschreitungen) wurden, soweit sie 
erheblich sind und die Genehmigung nicht schon in früheren Gemeinde-
ratsbeschlüssen erfolgt ist,  gem. Art. 66 Abs. 1 GO nachträglich geneh-
migt. Die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2016 wurde gemäß Art. 
102 Abs. 2 GO mit folgenden bereinigten Ergebnissen festgestellt:  

Einnahmen 
 

Verwaltungshaushalt 
€ 

Vermögenshaushalt 
€ 

Gesamthaushalt  
€ 

Summe 
bereinigter 
Sollaus- 
gaben 

 
1.192.735,98 

 
1.249.042,03 

 
2.441.778,01 

Feststellung des Ergebnisses (§ 79 KommHV-K) 
Zur Jahresrechnung der Gemeinde Geratskirchen für das Haushaltsjahr 
2016 wird mit den festgestellten Ergebnissen gemäß Art. 102 Abs. 3 GO 
Entlastung erteilt.  
Erweiterung Wasserversorgung in Furth 
Der Vorsitzende informierte zu diesem Tagesordnungspunkt den Ge-
meinderat über Gespräche bezüglich gewünschter Anschlüsse an die 
Trinkwasserversorgung mit Anliegern bzw. Grundstückseigentümern. Bei 
diesen Gesprächen wurde vor allem darauf hingewiesen, dass nicht nur 
die Herstellungsbeiträge nach der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
Wasserabgabesatzung an die Gemeinde Geratskirchen zu bezahlen 
sind, sondern auch ein Baukostenzuschuss für die bestehende Haupt-
anschlussleitung an den Ersteller dieser Leitung zu bezahlen ist. 
Anhand eines Luftbildes erläuterte der Vorsitzende dann die geplanten 
Arbeiten zur Erweiterung der Anlage, welche bezüglich der Hauptwas-
serleitung von der Gemeinde durchgeführt werden. Für diese Leitung 
trägt die Gemeinde die Kosten. Die Kosten für die Hausanschlüsse 
tragen die Anschlussnehmer.  
Wie der Vorsitzende hierzu erläuterte, sollen die Arbeiten noch im Jahr 
2017 erfolgen. Bezüglich der Leitungsverlegung selbst und der Material-
kosten habe man 3 Angebote von Fachfirmen eingeholt. Bis dato liegt 
nur ein Angebot vor, die beiden anderen werden noch in dieser Woche 
erwartet. Für die notwendigen Erdarbeiten gestaltet sich dies etwas 
schwieriger, sind jetzt im Herbst noch alle Firmen mit Aufträgen voll. 
Angebote werden hier von 2 Fachfirmen erwartet. 
In beiden Fällen soll der 1. Bürgermeister den Auftrag an den günstigs-
ten Bieter vergeben. 
Mitteilungen des Bürgermeisters 
Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat zunächst darüber, dass 
die Arbeiten zum Breitbandausbau in der Gemeinde Geratskirchen 
beginnen. Ausführende Firma ist die Fa. Kroiss aus Rossbach.  
Bezüglich der Erschließung des Baugebietes „Am Schlossberg“ konnte 
der Vorsitzende berichten, dass seitens des Planungsbüros Aigner die 
Planung angelaufen ist, nachdem der Bebauungsplan nunmehr rechts-
kräftig ist. Im Hinblick auf die Kanalisation berichtete der Vorsitzende, 
dass im Planungsbereich ein getrennter Schmutz- und ein Oberflächen/ 
Regenwasserkanal zur Ausführung kommen wird. Das Ing Büro wird 
demnächst die Planung dem Gemeinderat vorstellen. 
Ferner informierte der Vorsitzende über ein geplantes Bauvorhaben zur 
Errichtung eines Ersatzwohnhauses. Nachdem das vorhandene Anwe-
sen zum einen auf dem Gebiet der Gemeinde Pleiskirchen und somit 
dem Landkreis Altötting zugehörig ist, soll das Ersatzhaus auf Geratskir-
chner Gemeindegebiet und somit im Bereich des Landkreises Rottal-Inn 
errichtet werden. Über die noch zu führenden Gespräche und dem 
Ergebnis daraus mit den beiden Landratsämtern wird der Bürgermeister 

wieder berichten. Abschließend konnte der Vorsitzende berichten, dass 
nunmehr eine Stellungnahme der Fa. Swietelsky in Sachen Schäden an 
der Zwecksberger Straße vorliegt.  
Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat zunächst darüber, dass 
beim Staatlichen Bauamt in der Zwischenzeit eine Neubesetzung für den 
Bereich der Erteilung der baufachlichen Stellungnahmen zu Straßen-
baumaßnahmen stattgefunden hat. 
Statt Herrn Rothbauer ist nunmehr neu Herr Moosbauer hierfür zustän-
dig. Bezüglich der Straßenbaumaßnahme GVStr. Deckstadt – Freineck 
hat Herr Moosbauer über das Büro Obereisenbuchner ergänzende 
Unterlagen gefordert. Diese werden zeitnah entweder durch die Verwal-
tung oder das Planungsbüro dem Amt vorgelegt.  
Auf Wunsch sollen die Sitzungen des Gemeinderats wieder um 19.30 
statt bereits um 19.00 Uhr beginnen. Ferner teilte der Vorsitzende mit, 
dass die Öffnungszeit des Rathauses am Freitagnachmittag praktisch 
von den Bürgern nicht angenommen wird. Ab November wird deshalb 
das Rathaus in Geratskirchen an den Freitagen vormittags und nicht 
nachmittags geöffnet sein. Ein entsprechender Hinweis erscheint im 
nächsten Rathaus-Journal.    

Aus dem Meldeamt 
 

Im September 2017 ergaben sich folgende Veränderungen: 
 

Zuzüge: 3 Wegzüge: 3 
Umzüge: 0 Geburten: 2 
Eheschließungen: 0  Sterbefälle: 0 

Einwohnerstand 30.09.17: 
843 Einwohner mit Hauptwohnsitz 

 

 

 

Wir gratulieren:  
 

Maria Ermel zum 70. Geburtstag am 9.Oktober 
Hedwig Auhuber zum 95. Geburtstag am 23.Oktober 

Theres Waschlinger zum 93. Geburtstag am 25. Oktober 
Rosa Niederreiter zum 80. Geburtstag am 28. Oktober  

 

 

Hinweis der Gemeindeverwaltung 
 

Das nächste Rathaus Journal erscheint am Donnerstag, 
30.11.2017. Text- und Bildbeiträge sowie Anzeigen bis spä-
testens Dienstag, 14.11.2017 09.00 Uhr in der Gemeinde-
verwaltung Massing bei Marion Brunnmeier oder Tanja Müller 
abgeben oder per E-Mail senden an  
rathausjournal@massing.de  

 

Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass zu spät (nach  
Redaktionsschluss) eingereichte Text- und Bildbeitr äge 
sowie Anzeigen aufgrund Terminfristen nicht mehr be -
rücksichtigt werden können . 

 

Änderung der Öffnungszeiten in der Gemeinde-
verwaltung Geratskirchen  zum 1. November 
2017 
 
Montag  8:00 – 12:00 Uhr 
Dienstag  9:00 – 12:00 Uhr 
Mittwoch  geschlossen 
Donnerstag  9:00 – 12:00 Uhr 
Freitag  8:00 – 12:00 Uhr  

 

Info der FFW-Senioren 
Das nächste Treffen der  

FFW-Senioren ist am Mittwoch, 8. November 2017 ,  
19.00 Uhr im Gasthaus Hofmark. 
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Erntedank in der Pfarrkirche in Geratskirchen 

 
Am Erntedank-Sonntag 
fanden sich in der Pfarrkir-
che St.Martin in Geratskir-
chen viele Gläubige ein, 
um gemeinsam das Fest 
Erntedank zu feiern.  
Gemeinsam mit Pater Mi-
chael zogen die Kinder mit 
ihren Erntekörbchen in die 
Kirche ein. Das Familien-
gottesdienst-Team gestal-
tete mit den Kindern den 
Gottesdienst. In einer Ge-
schichte, die von und mit 
den Kindern vorgetragen wurde, wurde sehr anschaulich 
dargestellt, was ein Apfelkern benötigt, damit aus ihm ein 
Apfelbaum wird. In den Fürbitten brachten die Kinder ihre 
Anliegen vor Gott. Der Erntedankaltar wurde vom Obst-
und Gartenbauverein gestaltet. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ausflug zum Familientag nach Passau 
 
Das Familiengottesdienst-Team aus der Pfarrei Geratskir-
chen, unter der Leitung von Monika Mayer, organisierte 
eine Fahrt zum Familientag nach Passau. Familien aus 
dem Pfarrverband Mitterskirchen-Geratskirchen-
Unterdietfurt und der Pfarrei Wurmannsquick folgten der 
Einladung des Bistums Passau. Mit einem Familiengot-
tesdienst mit Bischof Stefan Oster begann der Tag. Nach 
einem Mittagessen und Kaffee und Kuchen konnten sich 
die Kinder mit ihren Eltern an verschiedenen Spiel- und 
Bastelstationen austoben, ein Kasperltheater besuchen 
oder den Zauberer Magic Max bei seiner Show bestau-
nen. Den krönenden Abschluss eines wunderbaren  Ta-
ges bei Sonnenschein bot ein Mitmach-Musical mit und 
durch Martin Göth und seiner Band Shalom zu dem The-
ma: Joseph und seine Brüder. Alle waren sich nach die-
sem Tag einig: im nächsten Jahr besuchen wir wieder den 
Familientag in Passau! 
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Stefan Weiß Fischerkönig 2017 

 
Geratskirchen.  Stefan Alois Weiß ist der neue Fischer-
könig des Gerataler Fischervereins. Ein Karpfen von 10 
Pfund und 910 Gramm brachte ihm den Sieg ein. Am 
Sonntag den 03. September waren 28 Vereinsmitglieder 
an Inn, Isen und Oberer Rott angetreten um den neuen 
Fischerkönig zu ermitteln. Trotz leicht regnerischem Wet-
ter konnten immerhin 7 Fischer ihre Fänge präsentieren. 
Insgesamt 23,130 Kilogramm Fisch wurden gefangen.  
Bei der abendlichen Siegerehrung im Gasthaus Hofmark 
konnte der 1. Vorstand Markus Lohr trotzdem auf einen 
erfolgreichen Tag zurückblicken. Ein besonderer Dank gilt 
zudem Stefan Kirnberger - Inhaber von Kirne Baits – für 
Karpfenköder, der die Sachpreise zur Verfügung stellte. 
Vor der Krönung des neuen Fischerkönigs wurde der 
bisherige Regent Christian Rauscheder aus seinem Amt 
verabschiedet und der neue König Stefan Weiß mit der 
Königskette gewürdigt. Anschließend wurde die Rangfol-
ge der erfolgreichen Fischer bekannt gegeben. Hier zählte 
das Gesamtgewicht der gefangenen Fische. Dabei führte 
Christian Rauscheder mit einem  Gesamtgewicht von 18 
Pfund und 120 Gramm  gefangener Fische die Liste an. 
Dahinter folgte Stefan Weiß  mit 10 Pfund und 910 
Gramm. Den dritten Platz belegte Max Lohr jun. mit 6 
Pfund 310 Gramm. Es folgten Isidor Menhart mit 2 Pfund 
und 790 Gramm, Georg Hierlwimmer mit 2 Pfund  400 
Gramm, Walter Heidenberger 835 Gramm und Rudolf 
Bachmaier sen. mit 795 Gamm.  

Auf den Bildern 
von links: 2. Vor-
stand Max Lohr 
jun., Georg Hierl-
wimmer, Isidor 
Menhardt, Christi-
an Rauscheder, 
Fischerkönig Ste-
fan Weiss, Walter 
Heidenberger, 
Rudolf Bachmaier 
und 1. Vorstand 
Markus Lohr 

 
 
 
 
König Stefan Weiss 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Angeln an der Rott 
 
Ende August fand der letzte Programmpunkt aus dem 
Ferienprogramm statt. 

 
Die Kinder und Jugendlichen durften sich beim Angeln 
versuchen und hatten viel Spaß dabei. 
 

Thomas Niedernhuber bei der  
Firma Demmelhuber ausgezeichnet 

 
Geratskirchen. Auch in diesem Jahr lud das Fuhrunter-
nehmen Martin Demmelhuber aus Bettstetten alle Mitar-
beiter und deren Partner zur alljährlichen Betriebsfeier am 
Firmengelände am Schlossberg ein. In seiner Ansprache 
ließ der Firmenchef kurz das vergangene Jahr Revue 
passieren und bedankte sich bei seinen Mitarbeitern für 
die zuverlässige Zusammenarbeit. Besonders im Mittel-
punkt stand dabei Thomas Niedernhuber, der nunmehr  
seit fünf Jahren das Unternehmen begleitet und mit einem 
Präsent bedacht wurde. Dabei  betonte er, dass er mit 
großer Freude diese Ehrung vornehme und noch auf lang-
jährige Mitarbeit im Betrieb hoffe. Vorbildliches Engage-
ment bestätigte er ebenfalls genauso wie die Wertschät-
zung der Firma. Wichtig sei ihm auch das Vertrauen sei-
ner breitgefächerten Kundschaft. Mit der diesjährigen 
Betriebsfeier wurde auch eine neue Homepage der Firma 
vorgestellt www.fuhrunternehmen-demmelhuber.de (gh)  
 

 
Mitarbeiterehr- 
ung bei der 
Firma Demmel-
huber- von links 
-  Martin Dem-
melhuber, 
Thomas  
Niedernhuber 
und Petra 
Demmelhuber  
Fototext-Hahn 
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